
最新世界红十字日班会 世界地球日班会
教案(优质6篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。范文书写有哪些要求
呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？这里我整理了一些优秀
的范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

世界红十字日班会篇一

通过本次主题队会，让同学们初步了解人类现在的生存环境。
与此同时，还要鼓动大家保护我们人类的唯一家园地球，能
积极自觉地行动起来，从身边的小事做起，让我们生活的地
球变得更加美丽。

活动形式：

绍资料、回答问题、表演童话剧、谈感受等。

活动过程：

一、提出问题

今天是4月22日，同学们知道是什么日子吗?你对地球有哪些
了解呢?

二、介绍资料：

地球是我们人类的母亲，是我们共同的家园，也是我们唯一
可以生存的星球。

多少年来，地球虽然经受了各种磨难，可从来没遇到过今天
这样的危机。20xx年10月20日公布的《20xx年地球生态报告》



显示：人类若依照目前的速度继续消耗地球资源，那么所有
的自然资源会在20xx年前耗光。另据资料统计显示，我国沙
漠、戈壁及沙化土地面积为168.9万平方公里，占国土面积
的17.6%，且每年以2460平方公里的速度在扩展。

三、表演童话剧——《爱护花草》

文杰：我是小花,我给人们带来了美丽和清香。

林骏：我是小草,给人们带来了新鲜的空气和绿色的环境……

文杰：可是有些人们不爱护我们,常常：

林骏：攀折我，文杰:踩踏我。

紫怡：行!

苏涛:这花不错么，拔一朵，真香，这草肯定是新发芽的，玩
一会儿.剪刀;石头;布;……。天色不早了，回家吧。

志强：听说，咱们家属院旁边建了一个小花园，去看看吧。

欣悦：这花怎么枯了?

志强：这草怎么缺一块少一块，像个光头小和尚。

欣悦：这是谁干的?志强：真气人。

婷芝：去找他们。

紫怡：这花真漂亮。

苏涛：是咱们昨天摘的呀。

志强：你看他们拿的是不是那个花园的花。



婷芝：站住!志强：你们拿的是什么?

苏涛：没拿什么。

欣悦：把手伸出来。

志强：像你们这种不爱护花草的人,花怎么能原谅你们呢?你
们会受到惩罚的。

苏涛：我们错了。

四、畅谈感受

学生各抒己见，自由发言。

五、总结实践

1、为了让地球的明天会更美丽，我们这些一年级的小朋友能
做些什么呢?

学生提出意见后，让学生明确保护地球要从我们身边的事做
起，从现在做起，从我做起，爱护好我们的校园，我们的家
所在的社区。只要我们共同努力，积极行动起来，就一定会
让我们生活的地球青春常在。

2、成立101环保站

选出首批环保小卫生士。

世界红十字日班会篇二

结合环保主题“我们的地球——居住地——家园”召开
让“地球妈妈笑起来”主题班会，通过赞环境、忧环境、护
环境等形式，激发学生爱环境的情感，并要求学生从我做起



爱护环境，增强民族自豪感、自信心。

五年级（3）班学生。

12月10日

一、整队汇报。（小队 中队 辅导员）

二、全体立正，出旗。（出旗、奏乐、敬礼）

三、唱队歌。

四：主持人宣布主题班队课开始。

1、同学们，地球是我们赖以生活的美丽家园，创建一个文明、
洁净的环境，保护地球，爱护地球是我们的责任。今天这节
班队课的主题是“让地球妈妈笑起来”。先让我们来听一听
地球的自述吧。

2、地球自述：我是地球，说圆不圆，说方不方，是一个椭圆
形的球体。我的身上有海洋、森林、河流、山川、丘陵、平
原。我的内脏中有煤炭、黄金、白银等各种矿产，我是一个
生机勃勃的被绿色植物覆盖着的球体。

3、学生甲：我们祖国幅员辽阔，地大物博。有峰峦起伏的群
山，有波涛汹涌的大海，祖国的山河美丽极了！我们的家乡
景色优美，气候宜人。我们的学校，环境优美，是人才的摇
篮。我们为拥有这样可爱的祖国、家园、学校而感到自豪。

学生乙：可是，随着世界人口的增长，人们对自然资源的不
合理利用，造成了森林、草原、耕地的减少，生态的破坏、
环境的污染，导致环境质量的恶化。大地在呻吟，河流奏悲
歌。请听：大地、沙漠、海洋、森林的自述（学生分别饰大
地、沙漠、海洋、森林）



（1）大地：我是大地叔叔。水土流失，是当今人类面临的严
重问题，虽然它不像洪水那样凶猛，也不如地震那样强烈，
但是它却像癌细胞损害人的身体一样，我们中华大地水土流
失惊人，流失面积达50万平方公里，这真是悲哀。再听听沙
漠阿姨的话吧！

（2）沙漠：我是沙漠阿姨，我们是出现在人类文明以后，人
类是沙漠的制造者，对森林乱砍乱伐，是造成沙漠的主要原
因。现在最大的沙漠，曾经是一片绿洲，只是由于环境破坏，
才变成今天这种荒无人烟的情景。

（3）森林：大家好，我是森林伯伯。人类开始于我们森林，
是我们养育了人类，我们为人类提供了吃、穿、住，没有我
们，也就没有人类。然而人类掌握了火以后，就向自己的老
家进攻了，一棵棵参天大树倒下，动物们被吓跑了，鸟儿哀
鸣，猴子嚎叫。

海洋：同学们好，我是海洋姐姐，我们蔚蓝色的海洋是人类
的财富，但是今天的我们却被污染了，人们把石油和垃圾都
倒在了我们身上，给我们海洋带来了难以愈合的创伤。

4、学生丙：下面让我们再来听一听我班小卫士所了解的情况
吧。

学生1：一些工厂的烟囱向天空喷吐着浓烟。

学生2：焚烧垃圾产生的废气、汽车废气不断排放，黑烟弥漫。

学生3：工业垃圾、生活垃圾堆积成山，臭气难闻。

学生4：建筑工地尘土飞扬，空气异常混浊。

学生5：人类不断向江河、湖海排放污水，水质受到严重的污
染，很多鱼儿死去了。



5、学生甲：所幸的是“爱护人类的家园”已成为全球人民的
共同呼声，所幸的是“爱护人类的家园”已成为全球人民的
共同呼声，受到世界各国政府的重视。世界上越来越多的人
投入到保护环境的行列中。同学们，你们知道“世界环境
日”是每年的哪一天？（齐答：6月5日）

学生乙：我国政府也十分重视环境保护工作，在世界环境日
那天，国家人大常委委员长李鹏和孩子们兴致勃勃地种上了
和平树，并祝愿这棵长青树在和平美好的环境中茁壮成长，
李鹏委员长说出了全国人民的心愿。环境保护已被公认，对
人类有直接的重要性，关系到人类的生存，人们的环保意识
逐渐提高，许多青少年纷纷投入到了抢救地球的活动。下面
就请同学说说保护环境的事例吧。

（1、）1995年11月，深圳正在开发地热，取代燃煤，拆掉了
大小锅炉和烟囱。节约了能源，净化了环境，促进了各行各
业的发展。

（2、）广州保护白云山，整治珠江水，波光映晴的美是成为
每一个广州人的骄傲。

（3、）89年至1995年，四川省先后对400多条小流域进行重
点治理，达到了给荒山“梳妆”，让河流变清的目的。

6、学生甲：正因为人们能自觉投身于保护环境的伟大事业中
去，所以我们才能生活在天长蓝，水长碧，山长青的优美环
境中。劳动最光荣，让我们用勤劳的双手美化我们的环境。
请听歌舞表演：《劳动最光荣》。

为了让天空明净，河水清澈，让地球妈妈青春常在，请同学
们为环境保护献一计。



世界红十字日班会篇三

“爱护环境，给力环保”

大学全体在校生

6月1日至6月5日

沈阳师范大学时代广场

负责人员：校学生会青年志愿服务中心成员

参与人员：沈阳师范大学全体在校学生

(一)活动前期准备

准备好各种活动所需物品及展板，志愿者提前进行培训，给
各学院下发通知。

(二)活动内容

1.“爱护环境，给力环保”校园祝福活动——公众签名及环保
“袋”回家。

在校园内邀请同学在条幅上环保签名，同学可用回收物品(废
纸、塑料瓶等)换环保袋。

2.“爱护环境，给力环保”主题创意手绘大赛

(1)活动目的：为呼应世界环境日主题活动，为所有对手绘感
兴趣的同学提供一个展现自我的平台，现发起环保手绘作品
征集活动。

(2)依托单位：各学院志愿工作部



(3)活动流程

a.前期宣传：向各学院下发活动通知，并依托时代广场海报
展板和微信平台“师大微公益”进行宣传。

b.活动要求：本次大赛面向全校学生有奖征集“爱护环境，
给力环保”主题创意手绘作品,每学院至少上交5份(学院总人
数少于100人的，至少上交2份)。设计作品应以图案为主，也
可图文结合。作品要求有创意，须为原创且无任何专业性限
制。(详见附录一)

c.参赛报名方式:递送作品，作品详细要求请见附录1。

报名时间、地点：请以学院为单位将报名表以及作品
在13：00——16：30上交至校团委志愿者之家。

d.评选办法说明：专家评审，最终产生一二三等奖各1名及优
秀奖5名。

世界红十字日班会篇四

1。了解和感受地球生态环境日益恶化的现象，理解世界地球
日的起源和目的。

2。学会收集、分析环境情况及资料的方法，利用画面表达希
望和建议的方法。

活动过程

大家好，4月22日，第43个世界地球日。世界地球日，这一纪
念日起源于美国。1970年的首次“地球日”声势浩大。美国
各地约2000万人参加，被誉为二战以来美国规模最大的社会
活动。1990年4月22日，140多个国家的两亿多人同时在各地
举行了多种多样的纪念活动。从此，联合国把每年的4月22日



定为“世界地球日”。世界地球日活动重在唤起人类爱护地
球、保护家园的意识，每年这一天，世界各国的人们都以不
同的形式开展保护地球的活动。

1。辅导员介绍地球污染情况 ：地球是生命的摇篮，万物的
母亲，人类的家园。曾经，她是那样的美丽壮观。然而，不
知从何时开始，地球妈妈的脸上开始笼罩着阴霾，她开始哭
泣，开始呻吟，过量的农药、大量的白色垃圾污染了松软的
土壤，使地球妈妈的皮肤变得贫瘠。

大量的工业废水、生活污水流入海洋，使地球妈妈的血液变
得肮脏。汽车排放出的超标尾气，烟囱散发的乌烟瘴气，使
地球妈妈呼吸不到新鲜的空气，她像一个羸弱的病人，太需
要我们的关爱和呵护了，同学们有没有注意到，近几年，世
界各地发生了许多自然灾害：？地震海啸飓风，频频肆虐。
特别是前不久日本的地震， 更是让人类触目惊心。这些都与
人类对地球的破坏活动有关。森林面积缩小，全不气候变暖，
物种迅速减少，空气严重污染，人类要快快重视环境问题，
保护这唯一的地球？避免无可挽回的灾难。

2。“我们这个地球太可爱了？同时又太容易破碎了？”同学
们，这是宇航员在太空看地球时发出的感叹。你们又有怎样
的感叹呢说说你的心理话。

3。向同学们介绍你收集的资料并谈谈你的感受。

我们可以为环保做的事

1、植树净化空气

2、减少“白色污染”

3、搞宣传活动



4、节约水、电等多种资源？

5、保护动植物

6、抵制大人抽烟

同学们，让我们积极投入到保护校园环境，保护地球的队伍
中去吧。我相信，只要我们都伸出双手呵护我们的地球，我
们完全有信心能造出一片又一片的绿色，我们完全可以消除
所有的污染，让我们的家园、我们的地球越来越美丽。

世界红十字日班会篇五

学生1. 仅在20xx年，全球就有490万人因吸烟死亡。

根据昨天在澳大利亚公布的一份研究报告，烟草、酒精和违
禁药品每年在全世界范围内夺走约700万人的生命，这一数字
还在上升。

学生2. 新华社北京4月6日专电 科学家最近发现了被动吸烟
导致心脏病、癌症等致命疾病的进一步证据，并呼吁尽早全
面禁止在公共场所吸烟。

学生3. 据《英国医学杂志》网络版报道，美国蒙大拿州
有6.8万居民的海伦纳镇自20xx年11月至次年6月实行公共场
所全面禁止吸烟后，当地医院的统计数字显示，全镇心脏病
患者的年发病者从先前的40人减少到26人，降低了40%。而新
西兰一项研究也显示，非吸烟者与吸烟者生活在一起，其健
康受到的威胁要比常人高出15%。

学生4. 吸烟的祸害有多大?科学家计算出每抽一枝香烟，将
耗尽11分钟的生命。 对于那些每天吸食一整包烟的人来说，
这个数字意味着你的生命将缩短3小时40分钟。每星期食七包
的话即等如耗掉了24小时的时间总的来说，与非吸烟的人士



相比，研究中抽烟的男性平均生命缩短了6年半。

学生5. 让我来做个总结吧。我给吸烟者的几句真言。吸烟的
朋友可以做笔记呀。被动吸烟的朋友也应该把它牢记着。

.吸烟者得口腔癌、喉癌、食道癌、胃癌、膀胱癌等癌症的几
率比不吸烟者高50%。

吸烟者的冠心病发病率是不吸烟者的4倍。

肺癌发病率是不吸烟者的8-12倍，烟量越大，患肺癌危险性
越高。

中国肺癌死亡率增长为世界第一，且以每年4.5%的速度上升。

中国每年约有100万人死于吸烟引起的各种疾病，居世界首位。

1支烟中的尼古丁可毒死一只老鼠。

25支烟中的尼古丁可毒死一头牛。

(1)脱发：吸烟削弱人的免疫系统功能，使身体极易受疾病的
攻击，如红斑狼疮，就能引起头发脱落、口腔溃疡以及面部、
头皮和手部的皮疹等。

(2)白内障：吸烟被认为能引起或恶化几种眼部疾病，吸烟者
有高达40%的白内障发病率。白内障表现为眼睛的晶状体混浊，
这将阻挡光线并能导致失明。吸烟可通过两种途径导致白内
障，一种是烟雾直接刺激眼睛，另一种是烟雾把有害物质释
放到肺里，然后这些有害化学物质再随血流上行到眼睛。

世界红十字日班会篇六

1.初步了解地球水资源的现状，分清淡水和咸水，懂得水对



人类及动植物的重要意义，形成节约用水意识。

2.初步掌握一些节约用水的简单方法，在日常生活中养成节
约用水的良好习惯，并能劝说别人节约用水。

一、谈话：了解水分布情况

2.分组观察地球仪，哪些地方有水。通过观察地球仪，初步
了解地球水资源的现状，分清淡水、咸水，明白淡水资源的
珍贵，初步形成节约用水意识，爱护珍惜水资源。

二、了解水的作用

1.哪些地方有水?水有哪些用处?

通过快速联想，懂得淡水对人类以及有生命体的重要意义。

哪里有水?(河、湖、井)

水有哪些用处?(饮用、灌溉、养殖)

2.讨论：我们在日常生活中哪些活动需要用水?

(洗碗、洗菜、洗米、洗衣、洗澡、煮饭、浇花菜)

3.观看实验录像：

取4盆生长良好的温生草本植物，老师和小朋友分别用咸水、
污水、淡水浇灌，然后分别放在阳光下，两天后，可见叶片
日渐枯萎，从而使幼儿明白植物和人一样需要喝淡水。

三、能用的水只有这么点儿

1.分析模块图：地球上淡水数量是非常有限的(资料)，尽管
地球表面积的77%是水，并因此被称为“水球”，但可供人类



使用的淡水却很少，地球上97%的水是海洋中的咸水，剩下3%
的淡水中，有3/4存在冰川和极地冰帽中，因此，地球的总水
量中只有0.6%是液态淡水，而且这部分淡水中有78%是地下或
土壤中。人们需要的淡水就取自这有限的地下水和地表水，
有的区域中地下水的储量丰富，但必须钻透地层或岩石才能
取之，难度大、费用高。另外，有些地区的地下水和地表水
已被污染，淡水的供应量就更为有限了。

2.观看干旱地区图片资料。

3.讨论：能用的水只有这点儿?

我们应该怎样节约用水?

节约用水的重要性?

怎样节约用水?

为什么要节约用水?

资料：

节约用水是解决地球水资源私有制的一个有效措施，每人节
约1滴水，就会少耗费许多能源，减少许多污水量。

地球上水很多，但人类可以利用的水却是其中极少一部分，
我国水源总量是丰富的，但人均占有量却相当少，加上开发
治理和污染，水危机迫在眉捷。因此，节约用水就成为保护
水资源、减少污染的一个必要措施，节约每一滴水都能改善
环境，减轻地球负担，让我们从现在开始节约用水吧!

四、从我做起，节约用水

1.适度拧开水龙头，避免造成流量过大的浪费现象，随时随
地关紧水龙头，不要让清水流失。



2.一水可以多用，洗菜的水可以浇花、洗手，洗衣服的水可
以留着擦地、冲厕所。

3.洗澡时，采用省水的淋浴，即冲即用，擦肥皂、刷牙、洗
碗、筷时，要关上水龙头。

4.发现水龙头有滴漏现象时，用水盆接住滴漏的水，然后请
大人及时维修。

5.劝妈妈衣服少的时候尽量用手洗，这比用洗衣机省水、省
电。

6.发现有人浪费水，应及时阻止。


